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Milí účastníci-poutníci Noci kostelů!
Opět se blíží Noc kostelů a s ní 
skvělá příležitost navštívit během 
několika hodin více sakrálních 
míst, prostor a zažít v nich krá-
su, majestátnost, ale také potkat 
zajímavé lidi a zakusit vzájemné 
společenství poutníků. Putování 
na různá místa o Noci kostelů je 
nadějné, neboť víte, že jste mile 
vítáni a očekáváni. Kéž je letošní 
ročník Noci kostelů pro poutní-
ky novou inspirací a naplní život 
mnohých radostnou a vytrvalou 
nadějí, která je v živém Bohu, jenž je Bohem naděje. A naplněni 
touto nadějí rozdávejme ji všem dalším, které na naší pouti 
životem potkáme. Ať se v tomto světě zmítaném beznadějí 
šíří tak potřebná víra, láska a naděje.

Tomáš Tyrlík  
předseda Ekumenické rady církví 

biskup Slezské církve evangelické augsburského vyznání

Milí návštěvníci,
vítám vás v našich chrámech 
a přeji vám posílení naděje, kte-
rá je dnes tak potřebná. Naděje 
křesťanů vyrůstá z víry a lásky. 
Ta často prochází zkouškami, 
které plodí vytrvalost. Ta plo-
dí osvědčenost, osvědčenost 
naději. Víra v život věčný je pi-
lířem naší naděje. 
Cílem každého z nás je štěstí. 
Potřebujeme štěstí z lásky, kte-
rá nás naplňuje, abychom moh-
li říci: Jsem milovaný, tedy jsem. 
A budu na věky v Lásce, která 
neklame a  od  které mě nic 
a nikdo nebude moci odloučit. 
Touha mladých lidí po dětech, 
které jsou ovocem jejich plodné lásky, otvírá každé společnosti 
budoucnost a přináší naději. Podobně touha dělit se o svou 
víru s druhými otevírá budoucnost církvi.

Posílení naděje vám přeje		  Mons. Jan Graubner
arcibiskup pražský 



O Noci kostelů
Noc kostelů je jeden den v roce, kdy se otevírají chrámy, kostely 
a modlitebny v celé ČR a nabízí možnost vstoupit do míst, kam 
se často lidé běžně nepodívají. Rozmanitost nabídky poskytuje 
mnoho možností, jak se setkat s vírou a kulturou nesenou 
křesťanstvím. Málokde jinde lze číst dějiny architektury, ale 
i dějiny naší země tak zřetelně jako během Noci kostelů. Tato 
noc vytváří prostor pro setkání. Je určena pro nejširší veřejnost 
od dětí až po seniory, od věřících až po ateisty, pro cizince 
i místní občany. Otevírá možnost zahlédnout příběhy lidí, kteří 
v minulosti i dnes za chrámy a jejich historií stojí. K Noci kostelů 
jsou pozvány všechny křesťanské církve sdružené v Ekumenické 
radě církví nebo s ní spolupracující. Během Noci kostelů jsou 
nabízené programy i vstup zdarma. Na přípravě a realizaci se 
podílejí stovky dobrovolníků z řad farníků a členů místních 
církevních sborů. Úkol zajistit koordinaci Noci kostelů přijalo 
v případě Arcidiecéze pražské (Praha a zhruba Středočeský kraj) 
Arcibiskupství pražské. Noc kostelů je propojena jednotným 
vizuálním stylem a termínem v České republice, Rakousku 
a Estonsku. Zapojují se i některá místa v Tyrolsku, Švýcarsku či 
Bavorsku. Letos se Noc kostelů koná po sedmnácté.

Chcete-li se dovědět více o církvích, doporučujeme web 
Ekumenické rady církví www.ekumenickarada.cz
Mnohé odpovědi na otázky ohledně obsahu křesťanství 
a spirituality lze najít např. na www.vira.cz



Kostel, který můžeme v různých po-
dobách vidět na mnoha obrazech 
a ilustracích zdejšího rodáka Josefa 
Lady, pochází ze 13. století. Ačkoli byl 
románský kostel v baroku upraven, 
zachoval se v jádru jako jednolodní 
stavba s půlkruhovou apsidou a věží. 
Nejcennějším prvkem je dodnes po-
zoruhodný románský portál. Celý 
je vytesaný z červeného pískovce 
a zřejmě jej vytvořili benediktini ze Sázavského kláštera. Hlavice 
sloupků jsou zdobeny rostlinným ornamentem a na horní části por-
tálu (tzv. tympanonu) jsou zobrazeny dvě postavy po stranách kříže 
vztyčeného na hřbetu draka. Představují buď sv. Cyrila a Metoděje, 
nebo sv. Václava a sv. Vojtěcha. Objeven byl náhodně, když 9. června 
1853 při silné bouřce uhodil blesk do kostelní věže a severní stěna 
kostela praskla.

Roku 1134 sázavští mniši založili ves 
Mnichovice a románský kostel sv. Mi-
chaela, který byl ale ve 14. století go-
ticky přestavěn a zasvěcen Panně Ma-
rii. Po velkém požáru města roku 1746 
vznikl nový kostel ve stylu selského 
baroka. Jeho interiér dodnes zdobí ka-
zatelna ve tvaru velryby od plzeňského 
řezbáře Lazara Widemanna. Symbol vel-
ryby odkazuje na biblický příběh o pro-
roku Jonášovi, kterého spolkla velryba, 
v  jejímž břiše strávil tři dny. Postava 
Jonáše je zobrazena na spodní části 
rozevřené velrybí tlamy. 

Barokní kostel, který byl postaven 
v letech 1732–1735 podle návrhu 
architekta Kiliána Ignáce Dientzen-
hofera se nachází na vyvýšeném 
místě nad městem a je jednou z do-
minant Odolena Vody. Je považován 
za jednu z nejvýznamnějších barok-
ních staveb v regionu. Na součas-
ném místě stával starší kostel, který 
je poprvé zmiňován již v roce 1352. 

Tajemství portálu 
kostel sv. Václava, Hrusice

Socha na věži kostela
kostel sv. Klimenta, U Kostela,
Odolena Voda

Kazatelna ve tvaru velryby
kostel Narození Panny Marie,
Masarykovo nám., Mnichovice



V polovině 19. století byl kostel zasažen požárem a následně opra-
ven. Interiér kostela je bohatě zdoben freskami a štukami. Na věži 
kostela najdete sochu sv. Klimenta, patrona kostela.

Klecanský kostel zde stá-
val podle farní kroniky už 
za panování Karla IV. Pů-
vodně gotická a později 
barokní stavba byla pře-
stavěna v roce 1892 pod-
le návrhu architekta Jana 
Vejrycha ve slohu české 
renesance, na který uka-
zují zdobené štíty nad 
fasádou. Nad hlavním 
oltářem je umístěn art 
protis Madona v rajské 
zahradě od Běly Kolčá-
kové. Art protis je tech-
nika výroby nástěnných 
koberců spojující malbu 
s netkanou textilií. V letech 1876–84 zde působil kněz a v tehdejší 
době velmi oblíbený spisovatel a povídkář Václav Beneš Třebízský. 
Jeho působení a pobyt připomínají dva pomníky, jeden od Josefa Vác-
lava Myslbeka z roku 1894 a druhý od Ladislava Šalouna z roku 1898.

Kostel ve Stříbrné Ska-
lici je barokní stavba 
s  bohatou historií. Byl 
postaven v letech 1730–
1733 na místě zaniklého 
hradu. Při stavbě kos-
tela bylo použito zdivo 
z hradu. Jedná se o jed-
nolodní obdélnou stavbu 
s presbytářem a sakristií. 
Kostel nemá věž, zvony 
jsou umístěny ve zvoni-
ci přistavěné v polovině 
18. století k průčelí. Nachází se v něm barokní hlavní oltář, raně barokní 
oltář sv. Václava a rokokový oltář Svaté rodiny. Dále zde najdeme raně 
barokní kazatelnu a cínovou křtitelnici z roku 1731, která je dílem 
Konráda Schröttera. Nachází se v něm i městský znak z roku 1852. 
Kostel prošel několika opravami v průběhu 20. století, které zachovaly 
jeho historický charakter.

Art protis v novorenesančním 
kostele 
kostel Nanebevzetí Panny Marie,
Československé armády, Klecany

Kostel ze zdiva zaniklého hradu
kostel sv. Jana Nepomuckého, Na Hradě,
Stříbrná Skalice



Ochutnávka z programů

Čelákovice, Husův sbor
(Husova 1060/4)
Přijďte si od 18:00 do 22:00 
prohlédnout výstavu ke 105. 
výročí vzniku náboženské 
obce a 90 letům od položení 
základního kamene Husova 
sboru. Celý večer bude dopro-
vázet tichá hudba a na vyžá-
dání si můžete vyslechnout 
komentář k historii místa.

Hovorčovice, kostel
Narození sv. Jana Křtitele
(Revoluční)
Od 17:00 do 18:00 proběh-
ne vystoupení žáků, lektorů 
a hostů Umělecké akademie 
Hovorčovice.

Klecany-Drasty, klášterní 
kostel sv. Terezie z Avily
(Drasty 42)
Přijďte se podívat na komen-
tovanou prohlídku kostela 
a krypty, která vám nabídne 
fascinující pohled na historic-
ké prostory. První prohlídka 
probíhá od 19:00 do 20:00, 
druhá od 20:00 do 21:00.

Líbeznice, hřbitov,
kostel sv. Martina
(Mírové nám.)
Od 17:05 do 17:30 si můžete vychutnat koncert pěveckých sborů 
Líbeznělky a Shamwari, které pod vedením Veroniky Dvořáčkové 
Žofákové předvedou program duchovní hudby. Klavírní doprovod 
zajistí Iva Štrynclová.

Veliká Ves, kostel sv. Vavřince 
(50°14‘34.659“N, 14°27‘19.054“E)
Od 18:00 do 21:00 si přijďte prohlédnout kostel svatého Vavřince 
a místní zvonici.

Zdiby, kostel Povýšení sv. Kříže
(nám. M. J. Husa)
Ve 20:10 zazní hudební vystoupení „Rozeznění srdcí hudbou“ – zpěv 
a klávesy v podání Zuzany Treslerové.

více na www.nockostelu.cz



Brandýs nad Labem, kostel Obrácení sv. Pavla
Brandýs nad Labem, kostel sv. Petra
Brandýs nad Labem, Pavéza
Čelákovice, Husův sbor
Čelákovice, kostel Nanebevzetí Panny Marie
Hovorčovice, kostel Narození sv. Jana Křtitele
Hrusice, kostel sv. Václava
Klecany, kostel Nanebevzetí Panny Marie
Klecany-Drasty, klášterní kostel sv. Terezie z Avily
Kostelec nad Černými lesy, kostel sv. Andělů strážných
Líbeznice, hřbitov, kostel sv. Martina
Mnichovice, kostel Narození Panny Marie
Mochov, kostel sv. Bartoloměje
Nehvizdy, kostel sv. Václava
Odolena Voda, kostel sv. Klimenta
Podolanka-Cvrčovice, kostel Stětí sv. Jana Křtitele
Radějovice-Olešky, kostel Narození Panny Marie
Říčany, dětská léčebna, kaple dětské léčebny
Sluštice, kostel sv. Jakuba Většího
Stará Boleslav, bazilika sv. Václava
Stará Boleslav, kaple bl. Podivena
Stará Boleslav, kaple sv. Rocha
Stará Boleslav, kostel Nanebevzetí Panny Marie
Stará Boleslav, kostel sv. Klimenta
Stříbrná Skalice, hřbitov, kostel sv. Jakuba Většího
Stříbrná Skalice, kostel sv. Jana Nepomuckého
Úvaly, kostel Zvěstování Panny Marie
Veliká Ves, kostel sv. Vavřince
Vyšehořovice, kostel sv. Martina
Zápy, hřbitov, kostel sv. Jakuba Staršího
Zdiby, kostel Povýšení sv. Kříže

Seznam kostelů



Můžete navštívit další oblasti

 1 – 	 Praha-centrum
 2 – 	 Praha – levý břeh Vltavy
 3 – 	 Praha-severovýchod
 4 – 	 Praha-jihovýchod
 
 5 – 	 Praha-západ
 6 – 	 Praha-východ
 7 – 	 Kladno
	 Litoměřice
	 Louny
	 Mělník
 8 – 	 Beroun
	 Příbram
	 Rakovník
 9 – 	 Benešov
	 Kutná Hora
10 – 	 Kolín
	 Mladá Boleslav
	 Nymburk
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Letáky ke stažení najdete na www.nockostelu.cz/tiskoviny 
v odstavci Praha.
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Poutníci naděje: 
„… všechno bude dobrý…“?

Všichni doufáme. V srdci každého člověka se skrývá naděje jako 
touha po dobru a očekávání dobra, ač nevíme, co přinese druhý 
den. Nepředvídatelnost budoucnosti přece jen dává vzejít někdy 
protikladným pocitům: od důvěry po obavy, od vyrovnanosti 
po bezútěšnost, od jistoty po pochybnosti. Žijeme v době, která je 
poznamenaná dramatickými situacemi: tragédií válek, klimatickou 
změnou, ničením stvoření…
Film Život je krásný z roku 1997 ukazuje, jak otec využívá svou 
představivost, aby ochránil svého syna před hrůzami války. Italský 
číšník Guido Orefice se zamiluje do Dory a ožení se s ní. S nacistic-
kou invazí jsou Guido a jeho rodina deportováni do koncentrační-
ho tábora. Otec se snaží ochránit svého malého syna Giosua před 
hrůzou koncentračního tábora tím, že předstírá, že všechno kolem 
je pouhá hra, připravená k synovým narozeninám. Hra, na jejímž 
konci na oba čeká velká odměna... V něčem mohou být situace 
našeho života podobné onomu filmu. Pokud existuje krásný cíl, 
pak stojí za to čelit překážkám a snášet únavu.
Náš život je pouť, na které prožíváme úspěchy i neúspěchy. Někdy 
jsme spokojeni se životem, přesto stále zakoušíme hlad – touhu 
po hlubším smyslu. Třebaže materiální věci nás mohou na určitý čas 
naplnit, přesto je v nás neustálý neklid po naplnění větších tužeb.
Naděje nám pomáhá překonávat každou únavu, krizi a úzkost. 
Dává nám silnou motivaci jít vpřed. Jako křesťané vnímáme, že 
je to dar, který dostáváme od samotného Boha: On naplňuje 
náš čas smyslem, osvěcuje nás na cestě, ukazuje nám směr a cíl 
života. Naděje je nová síla, která nám umožňuje vytrvat, dává 
nám „perspektivní pohled“, jenž přesahuje obtíže přítomnosti 
a zaměřuje nás k určitému cíli: ke společenství s Bohem a k plnosti 
věčného života. 
Setkání s ukřižovaným a vzkříšeným Ježíšem Kristem dávalo 
jistotu mnohým generacím před námi.
I my jsme zváni, abychom se stávali poutníky naděje.

Roman Kubín,
v textu jsou použity citáty/

parafrázování papeže Františka

Čtyři stylizované postavy jdou 
společně ze čtyř koutů světa, 
postavy se objímají a vyjadřují 
solidaritu a bratrství. Kříž je 
nejen znamení víry, ale i naděje, 
protože jeho spodní část je 
prodloužena do podoby kotvy.



Někdy je dobré ohlédnout se zpátky za tím, co jsme už 
prožili. A  hlavně za tím, co jsme už prožili s  Bohem. Pro 
naše předky to bylo vždy velkým povzbuzením  – připo-
menout si věci, které pro nás Bůh někdy v minulosti vyko-
nal. Zkus si i ty vzpomenout alespoň na tři Boží činy, které 
se už ve tvém životě staly. Poděkuj za ně Bohu. Naše minu-
lost prožitá s Bohem je naší nadějí do budoucna. A pak si 
ještě vyplň tuto křížovku – a zjistíš, co o tom říká Žalm 71,5:

     

   

     

     

     

   

 
1.	 Nahoře
2.	 Cukr
3.	 Dát

4.	 Tvrdý
5.	 Levý
6.	 Velký

Vždyť tys má naděje, Pane, má . . . . . . . . .  od mého
mládí, Hospodine!

Když vyluštíte křížovku a doplníte do řádků slova opačného
významu, zjistíte, které slovo chybí!

důvěra

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Křížovka



Farní charita Čelákovice
Stankovského 1643, 250 88 Čelákovice, tel.: 224 246 573,
725 779 211, e-mail: dvorako.adela@gmail.com

Naše charita každoročně připravuje „Vánoční balíčky“ pro sociálně 
slabé, nemocné a postižené občany našeho města. Kromě toho 
pořádáme akce s cílem podporovat soužití místních lidí, jako je 
tradiční pouť u kapličky Panny Marie Růžencové nebo Velikonoční 
řehtání. Programy jsou jak pro věřící, tak pro sousedy a staro
usedlíky Čelákovic. 

Na území oblasti č. 6 se nacházejí ještě tyto charity:
•	 Farní charita Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, Na Prádle 

192/2, 250 01 Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, 
tel.: 721 876 789, e-mail: adbrandys@praha.charita.cz

•	 Farní charita Mnichovice, Masarykovo náměstí 1, 251 64 
Mnichovice, tel.: 605 918 148, e-mail: mnichovice@charita.cz, 
číslo účtu: 2801611441/2010

•	 Farní charita Říčany, Masarykovo nám. 70/23, 251 01 Říčany, 
tel.: 732 126 355, e-mail: marie.junkova@seznam.cz, 
číslo účtu: 1000608504/0600, zpráva pro příjemce: charita

Charita – zahradníci naděje

Tito zahradníci naděje pomáhají lidem v těžkých situacích. 
S péčí a trpělivostí podporují jejich růst a rozvoj, podobně 
jako zahradník pečuje o rostliny. Zasazují semínka naděje 
a pomáhají jim rozkvést. Proto vám nabízíme náhled do jejich 
činnosti, která se děje ve vašem okolí.



Modlitba za naději nám může pomoci překonat těžké časy a na-
jít sílu v nejtemnějších chvílích. Naděje je jako světlo na konci 
tunelu, které nás vede a dává nám odvahu jít dál. Ať už čelíme 
jakýmkoli výzvám, modlitba – rozhovor s Bohem – nám může 
pomoci objevit naději novým způsobem.
Proč se modlit za naději? Může nám to dodat vnitřní sílu a odol-
nost a v těžkých chvílích přinést pocit klidu a útěchy. Pomáhá nám 
posílit naši víru a důvěru v to, že se věci zlepší. Také nám může 
pomoci najít řešení i tam, kde se zdá, že žádné není.
Neexistuje správný nebo špatný způsob, jak se za naději modlit. 
Důležité je, abychom mluvili s Bohem upřímně a s otevřeným 
srdcem. Můžeme použít vlastní slova nebo modlitby, které již 
byly napsány.
V modlitbě za naději se nebojte vyjádřit své obavy, strach a smutek. 
Poproste o sílu, abyste zvládli obtíže, o odvahu, abyste se nevzdali, 
a o víru v lepší budoucnost. Nezapomeňte poděkovat za všechno 
dobré ve svém životě, i když se zdá, že toho není mnoho.

Naděje v každodenním životě
Naději můžeme pěstovat i v našem každodenním životě. Snažme 
se v každé situaci najít něco pozitivního. Travme čas s lidmi, kteří 
nás podporují a inspirují. Věnujme se koníčkům a aktivitám, které 
nám dělají radost. Pomoc druhým nám může dát pocit smyslu 
a naplnění. Věřme, že i v těch nejtěžších chvílích je naděje a ne-
zůstáváme sami.

Modlitba za naději 
„Bože, cítím se ztracený a bezmocný. Prosím, dej mi sílu, abych 
překonal tuto těžkou zkoušku. Dej mi naději, abych viděl svět-
lo na konci tunelu, a víru, abych věřil, že se věci zlepší. Děkuji 
ti za všechna požehnání, která mi dáváš, i když je v tuto chvíli 
nevidím. Amen.“

(red.)

Naděje – světlo na konci tunelu?


